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1.

Bir iletkenin kesitinden ge-
cen elektronlarin hareket
yonleri verilmistir. iletken-
den 4s’de 7,2 C’luk yiik
gegtigine gore olusan akim siddetinin biiyukligi
ve yonil nedir?

K@..@..L

A) 1,8A K'dan L'ye
B) 1,8A L'den K'ya
C) 3,6A K'dan L'ye
D) 3,6A L'den K'ya
E) 4,8A K'dan L'ye

Sekildeki direncin uglarina bir pil baglaniyor.

Direng

Pil
Buna gore
|. Pil devredeki yuklere hareket enerjisi saglar.
II. 1 yénunde elektrik akimi olusur.
IIl. Elektronlar 2 yonlinde hareket eder.
yargilanindan hangileri dogrudur?

Yalniz |

Ilve lll

A)
B)
C)lvell
D)
E)I, Ilvelll

iyon iceren sivi dolu sekildeki cam tiipten 0,4 s'de katoda
dogru q, = 4.107° C, anoda dogru q,= -12.107° C yik

geciyor.
r katot fanm
s —
e

Cam tip

Buna goére olusan elektrik akimi kag A'dir?

e T e
B)4.107°
C) 2102
D) 4.107°
E)8.10™°

4 0Q 40Q

K ANV MW

40Q
MW\
120 L

Direnclerinin biyiikliigii sekildeki gibi olan devre
parcasinda K-L noktalari arasindaki esdeger direng
kag Q'dur?

A)2
B)4
C)5
D)6
E)7
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4Q

Direnglerinin biiyiikliigii sekildeki gibi olan devre
parcasinda K-L noktalari arasindaki esdeger direng
kag Q'dur?

Elektrik akiminin iletimi ile ilgili;
|. Metallerde serbest protonlarla iletim saglanir.
II. Sivilarda elektrik iletimi iyonlarla saglanir.

[Il. Plazmalar serbest yUk icerdiginden elekirik akimini
iletir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) lvelll

D) I ve Il

E)I Ilvelll

120 120
120
K ANV MWW -
120 8Q

Sekildeki devre parcasinda K-L uclarn arasindaki es-
deger direnc ka¢ ohmdur?

10.

Elektrik akimi ile ilgili,
[. Birimi Amper’dir.
II. Temel bir bUyUkIUktdr.

I11. lletkenin kesitinden birim zamanda gegen yik
miktaridir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz 11l
C)lvell
D) Il ve lll
E)I, lvelll

Devrede elektrik enerjisinin iletimine karsi koyan devre

elemanina - - - - denir. Elektrik devresine bagl bir ampul
tzerinden akim gegebilmesi igim lambanin uglari
arasinda - - - - olmasi gerekir. - - - - malzemelerde

serbest elektronlar olmadigindan elektrik akiminin
iletiimesine izin vermezler.

Yukaridaki ctimlelerin fizik agisindan dogru
olabilmesi igin bos birakilan yerler sirasiyla nasil
doldurulmalidir?

A) Akim - Gerilim - lletken

B) Direng - Potansiyel Fark - Yalitkan
C) Direng - Akim - Yalitkan

D) Gerilim - Akim - lletken

E) Gerilim - Potansiyel Fark - Yalitkan

Kesiti S olan iletkenin direnci 30 chm'dur.

s

3s

Aymi maddeden yapilmig aym boydaki iletkenin kesiti 3 katina gikanlirsa
direnci kag ohm olur?
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1.

12

13.

Bir iletken ile ilgili;
|. Direnci, uzunlug@u ile ters orantilidir.
II. Direnci, kesit alani ile ters orantilidir.

[ll. Uglari arasina uygulanan gerilim artarsa dire
artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Yalniz |

A)

B)
C)lvell
D) Il ve Il
E)I, lvelll

Sekil I'deki ayni maddeden yapilmis kesit alani A uzunlugu 2L olan X teli ile kesit
alani 2A, uzunludu L olan Y tellerinden Y telinin direnci R dir

2L L L

[_‘:
X

¥ X
2 (:l]

L

Sekil | Sekil I

Buna gore X teli ortasindan ikiye boliinerek, X ve Y telleri Sekil Il'deki gibi
birbirine eklenirse bu tellerin toplam direnci kag R olur?

A)1
B) 2
C)3
D)4
E)5

Ayni maddeden yapilmig X ve Y tellerinin uzunluklari ve
kesit alanlari sekilde verilmistir.
2L L
X Y
L - ) R,
Buna goére iletkenlerin direncleri orani R kactir?
Y
A6
B)4
C)3
D)2
E) 1

14.

15.

16.

17.

4Q 40
e |- W
402
120 L
Direnglerinin biiyiikliikleri sekildeki gibi olan devre pargasinda K — L noktal
arasindaki egdeger direng kag Q'dur?
A)2
B) 4
C)5
D)6
E)7
Bir elektrik devresinden 10 dakika sureyle 0,3

amperlik akim gectigine gére bu siirede iletkenin
kesitinden gecen yiik kag coulomb dur?

Kemal ve Leyla laboratuvarda ellerindeki iletken teller ile
ayri ayri devre kurmak istemektedirler. Kemal'in elindeki
telin boyu Leyla'ninkinin 4 kati, kesiti ise 2 katidir.
Ogrenciler telleri gerilimleri esit olan treteclere
baghyorlar.

Buna gore;

|. Teller ayni maddeden yapilmis ise Leyla'nin
ampermetresinden gegen akim siddeti Kemal'in
ampermetresinden gegen akim siddetinin 2 katidir.

II. Ampermetrelerden gegen akim siddetleri esit ise
tellerin 6z direncleri de esittir.

[ll. Leyla'nin ampermetresinden gegen akim siddeti
Kemal'inkinin 2 kati ise Leyla daha iyi bir iletken
kullanmustir.

sonugclarindan hangisine ulasabilirler?

A) Yalniz |
B) Yalniz Ill
C)lvell

D) Il ve I
E)I,Ilvelll

Bir Iletken telin kesitinden 2 dakikada 6.1021 tane
elektron geciyor

Buna gore iletken telden gegen elekirik akim siddeti
kag Amperd ir? (ge = 1,6.10-19 C)
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gerilimi / protondan
yukleri / Gretecten

18. Elektrik ............. elektrik devresinde dolanabilmek igin ANSWER KEYS

ihtiyaclar olan enerjiyi ............. alr.
Yukaridaki ifadede bos birakilan yerlere sirasiyla 1. D 2. A 3. D 4. B
yazilmasi gereken sozciikler asagidakilerden 5. B 6. D 7. A E
hangisinde dogru verilmistir?

9 B 10. B 11. B 12. B
Ajendjisi / treiecien 13. A 14. B 15. B 16. A
B) gucul / yukten
C) yukleri / elektrondan 17. C 18. E
D)
E)




)
I

1 50
50 -
K AANAA- L

100

Sekildeki devre parcasinda K — L uclari arasindaki es-
deger direnc kac ohmdur?

A)5
B)8
C) 12
D) 15
E) 20

Sekildeki devre parcasinda K - L uglan arasindaki es-
deger direng kac ohmdur?

—
O~

)12
)15

moow>»

Sekildeki devre parcasinda A-B uclari arasindaki es-
deger diren¢ ka¢ ohmdur?

moowz
- 0w~

N o

Direnglerin baglanmasiyla ilgili,

I. Seri bagli iki direng paralel duruma getirilirse esdeger
direng azalir.

IIl. Elektrik akimi ylksek potansiyelden dusuk potansiyele
dogru akar.

I1l. Iki 6zdes direng paralel baglanirsa, esdeger direng
diger direnglerden blyuk olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell

D) 1l ve I
E)I, Ilvell




[ ELEKTRIK AKIMI ( ESDEGER DIRENG ) M1

PHYSICSMST ]

30
K 5Q L
60

Sekildeki devre parcasinda K - L uclari arasindaki es-
deger diren¢ kac ohmdur?

A)6

B)7

C)9

D) 11

E) 14
9Q
90

Sekildeki devre parcasinda K — L uclar arasindaki
esdeger direng kag ohmdur?

A) 11

B) 14

C) 17

D) 26

E) 35
4Q

K 10Q 6Q L
12Q

Sekildeki devre pargasinda K — L uglarn arasindaki
esdeger diren¢ kag ohmdur?

4Q

6Q 6Q

Sekildeki devre pargasinda K — L uglan arasindaki
esdeder direng kag Q dur?

Ozdes direnglerden olusan sekildeki devrelerde K — L
aras| esdeger direng R;, M — N arasi esdeger direng R,
dir.

R
K R R L M N
R

Buna gore 2—; orani kagtir?

A)1/4
B) 1/2
C)1
D)2
E) 4
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10.

1.

6 Q 6 Q
K
4Q e
12 Q
————— AMWWW——
4Q
AV

'L

Sekildeki devre parcasinda K — L uclari arasindaki
esdeder direng kag Q dur?

A) 1
B)3
C)4
D)8
E) 12

Sekildeki devre pargasinda K - L arasi esdeger direng R,
K - M arasi esdeger direng R,, L - M arasi esdeger direng
R, tar.

L
12Q
K WW
4Q§ gﬁﬂ
VWA M
5Q

Buna gore esdedger direncler arasindaki iliski nedir?

A)R1>R2>R3
B)R2>R1=R3
C)R1=R2=R3
D)R3>R2>R1
E)R2=R3>R1

12.

9Q 20
X o AAAAAAA AMAAAL
& YYVVYY \AAAALL
> > > >
= = = =
< < < <
=120 60 =30 =6Q
< < < -
- < < =
Y e AW
2

Sekildeki devre pargasinda X — Y arasindaki esdeger
direng kag ohmdur?

A)6
B) 9
C) 12
D) 15
E) 21
ANSWER KEYS
1. A 2. C 3. A 4
5 6. A 7. A
9. E 10. C 11. A 12. A




)

|

R Sekildeki elektrik devresin-
de x-y noktalari arasindaki

R R esdeger direnc kag R dir?
R %R
R
Xy
A) 1
B) 2
C)3
D) 4
E)5
X 3Q 60
12Q2 6Q)

Sekildeki devre parcasinda X - Y uglari arasindaki
esdeger direng kag Q dur?

2R

4

\%

Sekildeki devrede es deger direng kag R'dir?

A)3
B)4
C)5
D) 6
E)7

Direnglerin baglanmasiyla ilgili;

|. Paralel bagh direng seri duruma getirilirse es deger

direng artar.

II. Es deger direnci azaltmak igin direngler paralel

baglanmahdir.

[Il. Paralel bagh 6zdes iki direngten gegen akim

miktarlan birbirine esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz 1l
C)lvell

D) Il ve Il
E)I,llvell
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5 8 ,/\v
12R N
AAd.pAA

3R vy

AN 120
AN

4R
€,=30V £,=10V § 70
{F -~ g
H- r=0 r=0

Sekildeki voltmetrenin gosterdigi deder kag volttur?

A)12
A)3 B) 24
8) 4 C) 28
05 D) 30
D)6 E) 40
E)7
9. 100 Basit elektrik devre
——W———
6 Ozdes direnglerle kurulan sekildeki devre pargasinda K anahtan acikken X — Y uglar di}zenegi hazwlayan
: arasindaki es deger direng R, K anahtan kapatildiginda Rz oluyor. 100 — S H .
— AWW—— 4oy Elifin elinde 10 Q'luk
; o N - ) 100 dort direng ve 40 V'luk
\é@f 60 W oy ki treteg vardir. Elif
100 bunlarin hepsini kul-
K —WWWh——

lanarak ampermetre-

Buna gére direncler orani Ry/R; kagtir? o . Lo
o den en biiyiik akimi gegirmek istiyor.

Qi 1823 Buna gore ampermetreden gecen devre akimi kag
C)2119 amper olur?
D) 17/19
E) 49/24 12
B) 16
C)20
7. \ D) 32
E) 64
3R
2R
6R

b
it

Sekildeki devrede 3R direncinin potansiyel farki V ise
uretecin potansiyel farki kag V'dir?
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10.

1.

Elektrik devresindeki ampermetre ve voltmet-
rede okunan degerler sirasiyla 6 A ve 3 V tur.
1!
v
Buna gore X direnci kag £2 dur?
A) 1
B) 2
)3
D)4
E)5
Sekildeki K - L devre pargasinda V, voltmetresi 1

volt'u gésteriyor.

\J 30 50
“AAMAA——AAMAA
121 m

40

Buna gobre; V, voltmetresi kag voltu gosterir?

A)6

B) 12
C) 24
D) 36
E) 48

12.

13.

K ile L iletkenlerinin uglarina uygulanmig potansiyel farkinin akima
bagh degisim grafigi sekildeki gibidir.

V (Volt)

30,

20| L
10

A
0 510 35 Ameen)

K ve L iletkenleri birbirine paralel olarak 12 V’luk bir Uretece
baglanirsa iiretecten gekilen akim kag A olur?

A)8
B) 10
C)12
D) 14
E) 15

Elektrik devresindeki ampermetre ve voltmetrede okunan degerler
sirasiyla 6 A ve 3 V'tur.

Buna gore X direnci kag Q'dur?

A) 1
B)2
C)3
D) 4
E)5
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14. Sekildeki elektrik devresi i¢ direnci 6nemsiz lretecle ku-
rulmustur.

------------ VYWYWY

2Q 40 20

.......
YYVVWY

60

+1,-
L
€= 40 Volt

Buna gére 4 Q'luk direncin uclarindaki voltmetrenin
gosterdigi deger kag V'tur?

A)28
B) 16
C) 12
D) 6
E) 4

15. Sekildeki elekirik devresinde Uretcin gerilimi € = 30 V dur.

120
Q MWW
MWL
12Q
24 Q 4%”‘@’
120Q
.-
I
€ = 30 volt

Buna goére ampermetrenin gdsterdigi deger kac A'dir?

A) 1
B)3
C)4
D)8
E) 12

16.

17.

Direng degerleri sekilde gosterilmis olan devre
parcasinda ana koldan i akimi gegmektedir.
2R 4R

2

4R, 3R ve 2R direnclerinin uclar arasindaki potansi-
yel fark sirayla V,, V,, V, olduguna gore bu degerler
arasindaki biiyiikliik iligkisi nasildir?

I¢ direnci 6nemsenmeyen sekildeki trete¢ devrenin ana
kolundan 4 A akim gegmesini sagliyor.

400

AAAA
WA

20

AAA
yyv

i

AAAAA
Vv

4A

=
r

|
40V

Buna gore R direnci ka¢ ohmdur?

neerr
L P R e R
[e=[e)Wd) I \S N ww]
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18.

19.

I¢ direnci 8nemsiz irete¢ ve ideal ampermetre devreye
sekildeki gibi baglanmistir.

50

y!

G

| |

100

4 [=
30V

Buna gore amperetrede okunan deger kagc Amper
dir?

Do orm
o~ ;oW

i¢ direnci nemsiz tiretegle kurulmus devre sekildeki gibi-
dir.

120
3Q 6Q
MWW MW

120 |

+ =
L

36V

Buna gére anakoldan gecen i akimi kag Amper dir?

A)3
B)6
C)9
D) 10
E) 12

20.

21.

Sekildeki devre parcasinda A, ampermetresinin gés-
terdigi deger 3 amperdir.

20

10 Q

®)
®)

Buna gore, A2 ampermetresinin gosterdigi deger kac
amperdir?

40

Joa Ry
N ©~ AW

Sekildeki devre parcasinda 8 ohmluk direncin uglarina
bagl voltmetre 24 voltu gosteriyor.

8§Q

AW
100 /
20

Buna gore, 2 ohmluk direncten gecen akim kac amperdir?

A) 12

B) 8

C)6

D)4

E)2

ANSWER KEYS

1. C 2. B 3. B 4. A
5. B 6. B 7. B B
9. D 10. A 1. D 12. E
13. A 14. B 15. A 16. D
17. A 18. C 19. B 20. D
21. A




e e |

Sekildeki elektrik devresi ig direnci 6nemsiz 1,5 Voltluk iki retegle caligmaktadir.
R

I—1s i

Elektrik devresinde anahtar kapatilidiginda 1500 mA akKim gectigine gére
devredeki R direnci ka¢ Q'dur?

A)1Q
B)2Q
C)30Q
D) 40
E) 5Q

oY
9,
AV"‘V"‘
120
AN
<
b9
€,=30V =10V 37
- = <
g
r=0 r=0

Sekildeki voltmetrenin gosterdigi deger kag volttur?

A) 12
B) 24
C)28
D) 30
E) 40

Sekildeki devrede anahtar baslangicta kapali durum-
dadir.

Anahtar agildiginda ampermetre ve voltmetrenin
gosterdigi degerler nasil degisir?

Ampermetre Voltmetre

A) Artar Artar
B) Artar Azalir
C) Azalrr Azalir
D) Azalr Degdismez
E) Degismez Degismez

Devredeki Uretecin i¢ direnci Snemsizdir.
Anahtar
R R i

.

Buna gére anahtar kapatilirsa voltmetre
ve ampermetrede okunan degerler nasil
degdisir?

Voltmetre Ampermetre

A) Degismez Degismez
B) Degismez Azalir

C) Artar Artar

D) Artar Azalir

E) Azalir Artar
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ic direnci 6nemsiz ireteclerle kurulan sekildeki devrede
reosta slirglisti ok yontinde cekiliyor.

—-
l reosta
€

®
- —®

Buna gore A, ve A, ampermetrelerinin gdsterdikleri
degerler nasil degisir?

— Ay Ay
A) Artar Azalir
B) Azalir Azalir

C) Degismez Azalir
D) Degismez Artar
E) Artar Artar

i¢ direnci 6nemsiz Ureteg, ideal ampermetre ve ideal volt-
metre ile sekildeki elektrik devresi kuruluyor.

——wow——(B)—

60

+ I g
|l
€= 45 volt
Buna gore ampermetre ve voltmetrenin gdstergeleri
hangi degerleri gosterir?

A) 4 20
B) 5 15
c) 3 25
D) 4 30
E) 6 30

Ic direnci 6nemsiz tiretecle kurulan sekildeki devrede iire-
tecin gerilimi 20 volttur.

.......

------

Buna gére, ampermetrenin gésterdigi deger kac amper-
dir?

N orme
= DA N—=

ic direnci 6nemsiz tretecle kurulan sekildeki devrede ideal
ampermetrenin gésterdigi deger 2 amperdir.

6(2@

40 % 12Q

+1,-
1
£

Buna gore, tretecin gerilimi € kag volttur?

A)3
B) 12
C) 18
D) 21
E) 24
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10.

3Q§ 3Q§

+||'
‘II*
€ =42 volt

ic direnci 6nemsiz iiretecle kurulan sekildeki devrede
voltmetrenin gosterdigi deger kag volttur?

A) 21
B) 28
C) 42
D) 48
E) 56

4Q

4Q 4 Q)

1 -

€ =16 volt

i¢ direnci 6nemsiz iiretecle kurulan sekildeki devrede
ampermetrenin gésterdigi deger kag amperdir?

11. Sekildeki elektrik devresinde reosta siirglsu ok ydniinde
hareket ettiriliyor.

-

reosta

i) Frmn
b4 &
K L
€
|
+-

Buna gére, K ve L lambalarinin birim zamanda yaydi-
g1 enerjiler nasil degisir? (Lambalar 6zdestir.)

K L

A) Artar Azalir

B)

Azalir Azalir

C)

Degismez Azalir

N Azalir Artar
Artar

. Degismez

12. Sekildeki devre parg¢sinda ideal voltmetrelerin gésterdigi
degerler V, ve V,, dir.

K ®

40
MWW~

VZ
40
L AV

Buna gore V, / V , orani kagtir?

A)3/2
B) 1

C) 3/4
D) 2/5
E) 3/8
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13.

14.

Sekildeki devre parcasinda ideal ampermetrelerin géster-
digi degerler A, ve A, dir.

150

VWA 50
| AMA
100
MM —
5Q | AV
A

Buna gore A1 IA2 orani kactir?

A)4
B) 2
C) 1
D) 1/2
E) 1/4

Sekildeki devre pargasinda 18 Q luk direng Gzerinden 1A
akim geciyor.

60

30
6Q
WA 40
18 O A

Buna gore ideal volmetrenin gosterdigi deger kac
volt'tur?

Joosr
S oobh

15.

16.

i¢ direnci 6nemsiz tretegle kurulmus sekildeki devrede
ideal ampermetrelerin gésterdigi degerler sirayla A, ve

A, dir.
MWW
®

§a
fe]

@%
+|I_
| T

€ = 30 volt

Buna gédre A, / A, orani kagtir?

I¢ direnci ihmal edilen ézdes Uretegler ve 6zdes lam-
balardan olugsan X, Y ve Z devrelerinde, K, L ve M
lambalarinin 1gik verme siireleri t, t_ve t,, dir.

4y -
1t
+| L +I L
| L] | L]
X Y

Buna gore; t,, t, ve t, arasindaki iliski nedir?

Atk >t >ty
B)tL>tK>tM
C)tK=tL>tM
D)ththtM
E)ty=>tk=1_
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17. 10V
&l [ 8
l'

I -t

K— — — |—L

20V 7V
hl I
II
10V

Devre parcasinda K-L noktalar arasindaki toplam
potansiyel farki ka¢ V’tur?

A)3
B) 23
C)33
D) 37
E) 47
18. I direnci 6nemsiz 6zdes Ureteclerle kurulan Sekil I'deki
devrede ideal ampermetre uzerinden 3 A akim gegcmek-
tedir.
€
- hl s
I I’
60
ANV
Sekil |
i | il
=4 =4 =+
€ € €
il il il
)y Y ]y
€ - -
e A
60
ANV
Sekil Il

Buna gore ayni Ureteglerle kurulan $ekil ll'deki dev-
rede ideal ampermetre kag amper degerini gosterir?

moposr
DN

19. ¢ direnci dnemsiz dzdes tiereteclerle kurulan Sekil |, 1l ve
|II'teki devrelerde R direnci lizerinden sirayla i1, i2 ve i3
akimlar1 geciyor.

Sekil |

Sekil 111

Buna gore akimlar arasindaki iliski nedir?

A)i2>i1>i3
B)i1=i3>i2
C)i3>i2>i1
D)iq >ip>i3
E)i1=i2>i3




[ ELEKTRIK AKIMI URETEG AKIM - GERILIM

TUKENME SURESI ) M1 M1 PHYSICSMST ]

Sekil I, 1l ve III'te verilen devrelerde direncler ve tretecler ozdes olup, ureteclerin ig
20. direncleri onemsizdir. Sekil I'de K uretecinin tukenme suresi tx, Sekil II'de L ANSWER KEYS
uretecinin tikenme saresi t. ve Sekil lll'te M dretecinin tukenme stresi tw dir
R R i 1. B 2. A 3. D 4. E
| b i M 5. D 6. B 7. B E
r I- |'
y L o 9. C 10. C 11. D 12. E
v
Sekil | Sekil Il Sekil 11 13. A 14. E 15. C 16. B
Buna gore iireteclerin tilkkenme siireleri arasindaki iligki nedir? 17. B 18. E 19. E 20. E

- tm> 1>tk
tk> tL>tm

B)
tL> tm >tk

C)
| tk> tm >t

£ tm> tk> 1L




)

|

Sekildeki devrede A, ve A, ampermetrelerinin her iki-
si de 3 amperi gosteriyor.

120 A,
30

Buna gore X diren-
cinden 2 dakika-
da aciga cikan isi
enerjisi kag joule-
diir?

A) 1140
B) 1440
C) 1700
D) 1960
E) 2160

2 Q ve 8 Q luk iki direnc ile i¢ direnci 6nemsi
20 V luk bir areteg sekildeki gibi baglanmak-
tadir.

Ll [
lI

2V

Buna gore R; direncinin giicii kag W tir?

mooOm>»

)16
) 24
) 32
) 36
)48

X, Y ve Z lambalanyla kurulan devrede lambalanin gugleri sirayla Px=20 Watt,
Py=30 Watt, Pz=20 Watt'tir.

X Y
G o
o
Z
-
A
)
r=0
T
1
E=20V

Buna gore ideal A ampermetresinin gosterdigi deger kag amper'dir?

A)9/2
B) 7/2
C) 5/2
D) 312
E) 112

220 volt gerilim altinda c¢alisan bir lambanin gtct 110
wattir.

Buna gore lambadan gegen akim siddeti kag
amperdir?

Devrede anahtar kapatldiginda K, L ve M direnglerinin birim zamanda
harcadiklan enerjilerle ilgili;

I. Kdirencinin birim zamanda tukettigi enerji miktarlan azalir.

Il. L ve M direnclerinin birim zamanda tukettigi enerji miktarlan K direncinin birim
zamanda tukettigi enerji miktarlanndan fazladir.

1. Anahtar kapatildiginda L'nin birim zamanda tukettigi enerji miktarlan azalir.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz lll
D) Il velll
E)LIlvelll




ELEKTRIK AKIMI ( ENERJI -GUG-LAMBA
[ PARLAKLIGI ) M PHYSICSMST ]
2 Q ve 8 (Yluk iKi direng ile i¢ direnci énemsiz 20 V'luk bir Ureteg " o . watt. (saniye)? .
6. sekildeki gibi baglanmaktadir. 9 Asagidaki niceliklerden hangisi (—YZ) bi-
coulomb
R=20 R,=80 rimini kullanabilir?
. A) Direng
e B) Akim
Buna gére Rz direncinin giicii kag Wtir? C) Gerilim
D) Gug
E) Enerji
A) 16
B) 24 .
C) 32 10. Ozdes direncler ve ic direnci dnemsiz 6zdes Ureteclerle ku-
D) 36 rulmus Sekil [, Il ve IIl'teki elektrik devrelerinde Ureteclerin
E) 48 tikenme sareleri t,, t, ve t,'tir.
+s - + E - +IE -
I I L
7. Dayanabilecegi maksimum elektrik glici 2000 Watt olan L.'

+

bir elektrikli 1siticinin akim ve gerilimi arasindaki iliskiyi

In
ll

gosteren grafigi sekildeki gibidir.
Gerilim (V)

R R R
Sekil | Sekil 1l
£
gl 1
|I
"
Buna gdre isiticinin dayanabilecegi en yiiksek geri- R
lim degeri asagidakilerden hangisidir? Sekil i

Buna gore, lireteclerin tilkenme siireleri arasindaki
A) 50 iliski nedir?

B) 75
C) 100
D) 150
E) 175 Ajta >ty >3
Biti>t3>1
Cita>tz> 14
Sekildeki devre parcasinda R, direncinin gucl 125 Watt [EJ)) :1 ::2 : tt3
bir 1=2>13

K R=50 R=100 |
e MWW

Buna gore; K — L uclari arasindaki potansiyel fark
kag Volt tur?

A) 45
B) 50
C) 60
D) 65
E) 75




(

ELEKTRIK AKIMI ( ENERJI -GUG-LAMBA
PARLAKLIGI ) M

PHYSICSMST ]

1.

12.

+is=2ov

20
2Q

2V
€= -
.|_

ic direnci nemsiz iireteclerle kurulan sekildeki
devrede ampermetrenin gosterdigi deger kag
amperdir?

A) 1
B)2
C)5
D)8
E) 10

Bir 6grenci zdes lamba ve piller ile kurdugu sekil I'deki devreyi Sekil |I'deki duruma
donistirmustir.

K

pil
-

pil pil pil
— L

ekl -1 Sexl -1l
Buna gére dgrenci,

I. Lambanin daha parlak yanmasi

Il. Pillerin daha geg tikenmesi

Ill. Lambanin daha uzun sire 1g1k vermesi

yargilarindan hangilerini gergeklestirmek istemigtir?

A)

B) Yalniz Il
C)lvell
D) Il velll
E)I, llvelll

13.

14.

15.

i¢ direngleri nemsiz 6zdes Uretegler ve lambalarla
kurulu devrede K, L, M lambalarinin igik verme siire-
lerit,, t_ vet,, dir.

@ He
M
L
+Iv @ —?—
Y. —F
1" +V

Buna gére; t,, t_ve t, arasindaki iliski nedir?

At >t >ty
B)tm>t >t
Cltk>tm>1
D)ty >t >t
E)tk =tL=tm

Sekildeki K, L ve M lambalarinin direngleri sirasiyla 3R, 6R ve 3R dir.
R
K

v

Bu lambalarin parlakhklan sirasiyla Pk, P. ve Pw olduguna gére lambalarnin
parlakhklan hangisi gibi olur?

PK=PL=PM

Ozdes lambalar ve Greteclerle sekildeki elekirik devresi kuruldugunda lambalardan

i1, 2 ve i3 akimlar gegiyor.
h
@ is

Buna gére iy, i; ve iz akimlan arasindaki iliski nedir?
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ELEKTRIK AKIMI ( ENERJI -GUG-LAMBA
PARLAKLIGI ) M

PHYSICSMST ]

16.

17.

Ozdes lambalarla olusturulan elektrik devre-
sinde Uretecin i¢ direnci 6nemsizdir.

m
R
L
)
K M N
®

Buna gére parlakhidi en fazla olan lamba
asagidakilerden hangisidir?

K

moom>»
uz=r

)
)
)
)
)

i¢ direngleri 6nemsiz {ireteg ve X, Y ve Z lambalari ile
sekildeki devre kurulmustur.
~Y

Buna gore X, Y ve Z lambalarinin parlakliklar Px,
P, ve P, arasindaki iligki nedir?

18.

19.

X
o) z £
Y —© I
& z *- x®
L &
&
€ € Y
¢ . ©
I !
+ - + -
Sekil | Sekil 1l

ic direnci dnemsiz iiretec ve 6zdes X, Y ve Z lambalar

ile kurulan Sekil | deki devre Sekil I'deki gibi bagla-

nirsa lambalarin parlakliklari nasil degisir?
X Y Z

A) . ..

Artar Degismez Degismez

B)

Artar Degismez Azalir

C)

Degismez Artar Degismez

D)

Azalir Azalir Artar

E)

Degismez Degismez Degismez
icinde 100 gramlik su bulunan kaba direnci R = 5 Q olan
bir lletken konularak su 5 dk boyunca isitiliyor.

+——
- 5
S
Suyun sicaklik degisimi 60 °C olduguna gore, devre
akimi kag amperdir? (1 cal=4 Jve Gy = 1cal/g."C)
A1
B) 2
4
05
E) 10
1. E 2. C 3. B 4. A
5. C 6. C 7. C E
9. A 10. D 11. A 12. C
13. C 14. B 15. C 16. A
17. C 18. E

19. C




